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Besluitnota bij beantwoording vragen Europese Kiesakte

Aanleiding
De leden van de Volt-fractie in de Eerste Kamer hebben op 21 december jl. 
schriftelijke vragen gesteld over de Europese Kiesakte naar aanleiding van het 
verslag van de Raad Algemene Zaken (RAZ) van 15 november 2023. Bijgevoegd 
zijn de concept-antwoorden op de gestelde vragen.

Geadviseerd besluit
Instemmen met:

- de concept-antwoorden op de gestelde vragen;
- verzending van de antwoorden aan de Eerste Kamer.

Kern
- Tijdens de Raad Algemene Zaken (RAZ) van 15 november jl. is onder 

meer gesproken over het initiatiefvoorstel van het Europees Parlement 
inzake de herziening van de Europese Kiesakte.

- Het verslag van de RAZ is op 30 november jl. door de minister van BZ 
verzonden aan het parlement.

- De leden van de Volt-fractie hebben naar aanleiding van het verslag 
vragen gesteld over:

o De inwerkingtreding van een eerder voorstel tot wijziging van de 
Kiesakte uit 2018.

o De verbetering van (digitale) toegankelijkheid voor stemmers in 
andere lidstaten en van buiten de Europese Unie.

o De mogelijkheid om niet-ingezetenen in de lidstaat op een kieslijst 
te zetten om zo een gelijker speelveld te creëren binnen de 
Europese Unie.

o De wijze waarop het door Nederland ingenomen standpunt is 
geconsulteerd. En of ngo’s en decentrale overheden hierbij zijn 
betrokken.

- De concept-antwoorden zijn, voor zover relaterend aan de lopende 
onderhandelingen over de herziening van de Kiesakte, in lijn met de door 
het kabinet in 2022 ingenomen standpunt over de Europese Kiesakte. 
Over dit standpunt is gedebatteerd met de Tweede Kamer. De Kamer 
heeft daarover ook enkele moties aangenomen, die onderdeel uitmaken 
van het kabinetsstandpunt en de lopende Raadsonderhandelingen.

- De technische aspecten van de vragen zijn beantwoord conform het 
geldend kiesrecht in binnen- en buitenland en op EU-niveau. 
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Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden
Niet van toepassing

Motivering
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd.
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